
科目代码: 8刀

科目名称: 有机化学

考试时间: 2010年 1月 10日下午

aL CH3C⒕CooC2H5 b.CH3C旦(CooC2Hs,2
G.CH3CoCH(CHDCooC2H5  d.CH3C巳COCH3
A。 氵 b>d>a     B.》冫冫 a     C.少 少 t》c      D,c>b)少 d

下列自由基的稳定性从入到小的次序是 (  )。

Ph3c     (CH3)3C     CH3CHCH3    CH3CH〓 CH

a        b         c           d

A。 卜 (:氵))>9a B.捡 (:氵 :>>泛 )f∶
)·b  C,泛 )f)>9》 (:丿:),d  D。 (∶氵)>9卜泛)氵))·d

用于鉴别 ∝氨基酸的试剂是 (  )。
A.Lucas试剂  B.FeHing试剂  C.水 合茚二酮  D.硝 酸银的乙醇溶液

6.不具有手性的分子是 ( )。
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7.烯炔在 (  )条 件下,其亲电加成按反马氏规则进行。
A. HC⒈ RooR  B. HI-RoOR  C. HB卜 RooR  D‘ Na-RooR
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:   考生须知   :
全部答案一律写在答题纸 :

上,答在试题纸上的不得分 !请 :
:用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答。:

∶答题要写清题号,不必抄题。  ∶

∵、单项选择题 (本大题共 1s小题,每小题 2分,共 30分 )
在每小题列出的多个备选顼中只有-个是符合题目要求的,请将其代码填穹在答题纸上。错

选、多选或未选均无分。

l。 下列卤代烃按 sN1进行反应,最快的是 (  )。

几σ
⒏⒏0

2.肽键具有 (  )。

⒍0%〔:)r所 巳〔:〕rcHz:r
A,直线型结构  B。 平面结构  C.四 面体结构  D,∝ 螺旋结构  E。 s-片层结构

3.下列化合物中下划线的∝H活性高低排列顺序为 (  )。

考试完毕,试题和草稿纸随答题纸一起交回。 第 l页 共 6页



9.

在强碱性介质中,稀 KMnO4冷溶液能将烯烃氧化成 (

A.醛  B.羧 酸  C.酮  D.邻 工醇

中间体不是碳正离子的反应是 (  )。
A.丙烯与 HCl的加成反应  B。 溴甲烷的水解反应
D.苯的卤代反应

)。

C,1,3-丁工烯与 HBr的反应

10.下列各化合物进行 S硭 反应速率最快的是 (  )。

A·

∝

:r:·
D·

 〔C》
':r

1I.酸催化下,下列醇发生分子内脱水反应活性最高的是 (  )。

A.(CH3)3CoH  B· CH3CH2CH(oH)CH3  C· CH3CH2CH2CH20H

12.羰基进行亲核加成反应活性最大的是 (  )。

Aε ㈦ 罚 8G叩 ㈦ 2⒏ H:0 c.叽 :c盯 叱 ⒐ c沼 H

下列化合物进行亲电取代反应活性最低的是 (  )。

A.苯   B.苯 酚   C.硝 基苯   D.氯 苯

用于鉴别糖是否具有还原性的试剂是 (  )。

A。 Lucas试剂  B。 Fehling试剂  C.水合茚三酮  D.硝 酸银的乙醇溶液

15.青霉素是一类 (  )。
A。 二肽衍生物  B.蛋 白质

13,

14.

)
)
)
)
)
成

)
)
D
醚

)
)

C。 甾体化合物  D.磷 脂

是非题 (本大题共 10小题,每小题 1分,共 10分 )
请在答题纸上打

“
亻
”
和
“
x” 表示对和错。

1.试剂的碱性越强,其亲核性必定也越强。
2.u+2]环加成反应 ()els-Alder反应)只能在光反应条件下进行。
3.合成甲基苯基醚时,不能选择溴苯和甲醇钠作为合成原料。
4.烯烃、炔烃都可以被 Na~blH3(l⒒uid)还原。
5.萜类是一种类脂。它的结构特点是分子由若干个异戊二烯单位通过某种方式连接而
。例如,二萜是由两个异戊二烯单位组成的一类化合物。
6.硝基苯常可以用作其他取代苯进行 Friedel-Crafts酰 基化反应的溶剂。

7.尽管分子中参与共轭 P轨道电子数符合鲡矽 规则,不表明分子一定具有芳香性。
8.甲醚、乙醇、乙醛和甲酸的分子量相近,它们的沸点高低顺序是:甲酸>乙醛>乙酚 甲

9.对于一个正相吸附色谱,通常先洗脱出的是极性小的物质。
10.某手性合成得到 R构型产物 99%,而 s构型产物仅占 l%,其 ee值为∞%。
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完成反应题 (本大题共 18小题 zO空 ,每空 2分,共 HO分 )

要求写出主要产物,若涉及立体化学问题,请写明构型。

1
♀
H3        H2s。

4
CH3CH2CCH20H      ^
CH3        ·

2.  CH3cH=cHCH2CH=CHCC13 +  C12(1mol)
-  :

0

C冫r‰
凵№m

⒋‘11冫 +·亠 D

H3C   C2H5

CH3CH2C≡ CH +  H2。

〔t∶i∶:r    NaN。

2

Hg2+

H2s04

HCl H3P02-G
6.

7.

8,

9.

α
m′¨ HcHo翌 H

△
CH2〓CHCN + HOCH2cH2sH -  l
0

〔(∶
)〕
r'k\叽
+%翌 J

⒊尽 。+"-c0咖 器+κ

σ
田￡叱
骅=L
α∶∶枷 M   Na0H,H2q

△

抻
H龉

0H

H、

3〓 C厂
H3   1· B2H⒍ THF

H3C'  
′
CH2CH3 2.H202】 0Hˉ
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无水AIC圪
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2.有下列反应 :

盯菊
CH3

0
H0CH2CH2CH2NHCGH3

H0CH2CH2CH2NH2
0        +
cH3芒°cH2cH2CH2NH3Cr

⒖
0+№

Ⅲ 4— Q

⒗《冫+lCHsc⑼ρ
0CH3

17.H2C=CHCH2CH2NHC2Hs cHsll过
量)~

⒙ 、廴 α
+M 斓 吐

H

四、合成题 (本大题共 5小题氵每小题 6分,共 sO分 )

H3c+cHlCHn2

用 3个碳或 3个碳以下的化合物及必要的无机试剂合成   C2H5  。

由CH3CHzOH及无机试剂合成 CH3CH2CHzCH20H。

由 △3-丁工烯及必要的有机和无机试剂合成
〔C丫

x°
H。

由苯出发合成 1,3-工溴苯。

♀H3
(CH3)2CHcH2CH2CH2CCH2C00C2H5

5∶ 以乙酰乙酸乙酯,6C以下有机物及必要无机试剂合成        °H

五、问笞题 (本大题共 3小题,每小题 6分 ,共 18分 )

1.写出下面反应的反应历程。

(CH3Co、 0(1m°l)

(CH3C0lz0(1mol)
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问:(1)为何在 K2C⒐ 存在下,用 1mollCH3Co)2O,氨基被酰化 ?
(2)为何在 HCl存在下,用 1mol⒆ H3Co)20,羟基被酰化 ?
(3)化合物 B如用 K2Co3处理,则会转变成 A,请写出合理的反应机制。

3.用反应机理解释下面实验事实 :

〔()〕1∶∶
六、综合分析题 (本大题共 3小题,共 ”分)

1,化合物 A,mp:21℃ ,兀素分析:C:” .叨,H:6.71,0:
所示,指出 A的结构式并解释三谱的归属。(7分 )

〔(∶
))r∶∶+〔(∶))l∶∶

ppm
1H NWIR in CDCls

IR

13.32, IR、  lH blMR、

MS

曹

·
︱

艹
亠谱sM

m/z
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2.分子式为 C9H160化合物 A,经臭氧氧化后生成 B、 C两种化合物,B能与 NH9OH作用,但不
与 NaHsO3作用,C能起碘仿反应,同时生成一种酸,酸的结构为 CH2(CoOη 2。 试写出 A、 B、 c
的结构式和反应式。(7分 )

3.某饱和酮 A:C7H120与 甲基碘化镁反应再经酸化水解后得到醇 B:C:H16o,B用 硫酸氢钾处
理脱水的两个异构烯烃 C和 D:C:H14的混合物。C还能通过 A不口亚甲基三苯基膦 (C比△PPh3)
反应制得。D经臭氧分解生成酮醛 E:C:H14⒐,弓 用湿的氧化银氧化变为酮酸 F:C:HI。 03,F用
溴在氢氧化钠中处理得到 3-甲基△,⒍乙二酸。试写出A、 B、 C、 D、 E、 F结构式和反应式。 (8
分 )
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